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Българският патриарх Даниил се срещна с 
министъра на образованието и науката 
Красимир Вълчев

Негово Светейшество Българският патриарх Даниил прие днес на среща в 
Синодалната палата министъра на образованието и науката Красимир 
Вълчев. Двамата обсъдиха сътрудничеството между МОН и Българската 
православна църква.

„В момента подготвяме промени в учебните програми като целта ни е да 
засилим елемента на възпитание“, обясни министър Вълчев. По думите му 
възпитанието е във всеки час, затова трябва да се акцентира върху него и 
във всяка учебна програма, по всеки предмет. „Заедно с това обсъждаме и 
въвеждане на час по добродетели и религии“, каза още той. Подобни часове 
има и в повечето европейски държави, а честа практика е в тях да не се 
поставят оценки на учениците. „Ако този час влезе сред задължителните, ще 
има възможност за избор между различни програми. Тези, които не желаят 
да учат религия, ще могат да изберат час, в който в по-голяма степен ще се 



учи етика, добродетели, ценности“, посочи министър Вълчев. Според него 
това може да стане поетапно в различните класове.

Патриарх Даниил поздрави министър Вълчев за заявената воля и изрази 
готовност експерти от БПЦ да се включат в обсъждането на бъдещи промени. 
Негово Светейшество подчерта, че преподаването на този предмет ще 
подпомогне не само образователната система, но и ще даде още повече 
знания на децата, както и ще им даде нравствена и морална перспектива, с 
която и агресията в училищата ще намалее.

По време на срещата бе подчертан и натрупаният опит през последните 
години, след влизането на избираем час по православно християнство в 
училищата и разработените учебници за него. Негово Светейшество 
подчерта и че това следва да бъде образователен предмет, чрез който да се 
изучават ценности, история и християнско изкуство, а само при желание тези 
знания да се надграждат.

На срещата присъстваха и Негово Високопреосвещенство Ловчански 
митрополит Гавриил – ръководител на Културно-просветния отдел (КПО) при 
Св. Синод, Негово Преосвещенство Мелнишки епископ Герасим – главен 
секретар на Св. Синод, Негово Високоблагоговейнство ставр. ик. доц. д-р 
Захарий Дечев – експерт „Програми и проекти“ в синодалния КПО, проф. дн 
Милен Замфиров – декан на Факултета по науки за образованието и 
изкуствата (ФНОИ) при СУ „Св. Климент Охридски“, проф. д-р Магдалена 
Легкоступ – декан на Православния богословски факултет при ВТУ „Св. св. 
Кирил и Методий“, доц. д-р Ивайло Найденов – декан на Богословския 
факултет при СУ „Св. Климент Охридски“, доц. д-р Мария Кьосева – 
юридически съветник на Св. Синод, д-р Десислава Панайотова – експерт 
„Програми и проекти“ в синодалния КПО, Бисер Божков – експерт „Обучение 
и квалификация“ в синодалния КПО, д-р Пенка Христова – изп. секретар на 
синодалния КПО.
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